

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, II.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mayo

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La devoción a la Virgen

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular, para que la devoción a vuestra Santísima Madre crezca y arraigue más en todos los fieles.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ser muy devotos de la Virgen.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Practicar devotamente el Mes de María.
 - 2.ª La restauración del santuario de Nuestra Señora de Monte Toro.
 - 3.ª Las cofradías de la Santísima Virgen.
- Conversiones 19. — Enfermos 18. — Atribulados, 16. — Familias 8. — Matrimonios 5. — Bautizos 6. — Vocaciones 7. — Obras de celo 13. — Asuntos importantes 16. — Consejo y protección en varios. — Gracias particulares, 19, espirituales 27 y temporales 15. — Intenciones particulares 30. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados 28.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4. — Santa Mónica, viuda.
- 25. — San Gregorio VII, papa.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.



Menorca

AVISO

Se recomienda a las personas piadosas que tengan las lámparas sucias, juegos de candelabros de piano, etc., cadenas, anillos, cubiertos para platar y dorar, pulir, niquelar y cobrizar, se sirvan llevarlo al nuevo taller de restauración de metales, situado en la calle de San Bartolomé, 14 y 14 A, Mahón.

Por falta de espacio no pudimos publicar en nuestro último número el resultado de la peregrinación al Monte Toro, dispuesta por nuestro amadísimo Prelado, en conmemoración del XVI centenario de la paz y libertad dadas a la Iglesia por el gran Emperador Constantino.

A continuación insertamos lo que sobre el particular dice nuestro querido compañero en la prensa "El Iris" de Ciudadela:

Impresiones sobre la jornada de ayer

El marco sublime de un ambiente de mayo, de un cielo diáfano y de un mar risueño, realzó el bellissimo cuadro de la jornada memorabilísima incomparablemente gradiosa de ayer. Menorca se irguió gallarda como nunca, con explosión vibrante de Fe cristiana y de Amor a la Religión católica.

La manifestación católica de ayer, fué una de las más grandiosas que recordamos haber presenciado en esta Isla.

La vimos y grabada la llevamos en el alma: la Peregrinación realizada al Santuario de Monte Toro, revistió los caracteres de una grandiosidad indescriptible.

El sol se encumbró en lo alto para contemplar en sacro arrobo, aquel hermosísimo espectáculo; el Mediterráneo en suaves ondas llegaba a nuestras playas para besar reverente nuestras costas; la naturaleza toda parecía haberse ataviado con sus mejores galas para asociarse al júbilo de estos isleños, quienes escribieron ayer una página muy honrosa en los fastos del catolicismo en Menorca.

El amor no admite cadenas, ni reconoce diversidad de pueblos la grandeza del corazón. Y por eso, vimos ayer a todos los pueblos de esta isla, confundidos en fraternal abrazo cabe el trono de la Virgen de Monte-Toro. Todas aquellas multitudes habían sido convocadas a aquel histórico y glorioso Monte: las había llamado Cristo Jesús, por medio de la voz del Pastor de la grey menorquina. Y las ovejas correspondieron dignamente a la amorosa invitación de su amante Padre en la fe, y dióse un espléndido, extraordinario y consolador testimonio de la religiosidad que anida en el pecho de los menorquines.

Nunca, como tras el esplendor de tales jornadas, donde se ven palpitar, en muchos miles de corazones, aquellos sentimientos de nuestros cristianos ascendientes, sentimos tanto orgullo de ser menorquines. Podemos afirmar ante espectáculos, como el que ayer presenciámos, que todavía, a Dios gracias, existe viva, vivísima, la llama de la fe en la gran mayoría de estos isleños.

¡Cantemos al Señor alabanzas y loores por los triunfos de nuestra amada Religión! ¡Viva Menorca católica!

UN PEREGRINO.

Grandiosa peregrinación

Conforme estaba anunciado se celebró ayer la Peregrinación diocesana a Monte Toro, último acto con que oficialmente Menorca ha conmemorado el XVI Centenario de la Paz Constantiniana, uniéndose, henchida de júbilo, al universal concierto con que el mundo católico solemniza y honra, en el presente año, la Cruz salvadora de Jesucristo.

Ante la imposibilidad de reseñar detalladamente el acto extraordinario, imponente, realizado ayer por los fieles menorquines, presididos por nuestro Excmo. Prelado, en el Santuario de nuestra excelsa Patrona, nos limitaremos a apuntar y describir algunas notas que indiquen y den a nuestros lectores, que no tuvieron la satisfacción de presenciarlo, una idea aproximada de la trascendencia, significación e importancia de la Peregrinación menorquina de 1913.

La salida

Sumamente consolador era el aspecto que ofrecían nuestras iglesias llenas de fieles que fervorosamente se acercaban a recibir el Pan de los Angeles, cuando apenas alboreaba el día. A las cinco de la mañana más de 30 coches, cargados de Ciudadelanos, habían tomado el camino de Mahón, en dirección al pintoresco pueblo de Mercadal.

Por el camino

La satisfacción se reflejaba en todos los semblantes. La aurora, con su luz rosácea y puras y vivificantes brisas matinales propias del poético mes de las flores, llenaba de vida el ambiente y esparcía, con mano pródiga, la alegría tranquila y transparente precursora de un día feliz.

Impresiones en Mercadal

A las siete la calle Mayor del pueblo de Mercadal estaba animadísima, creciendo por minutos el número de peregrinos que, llegando de todas las partes de la Isla, como nuevas olas de un mar alborotado, empujaban a la inmensa multitud que llenaba la iglesia parroquial, calles y plazas de la blanca y tranquila villa asentada en el centro de Menorca.

El M. I. don Mariano Juan, Canónigo pontificio y familiar de nuestro Excmo. Prelado, celebró a las siete y media Misa de Comunión que fué muy concurrida. Cerca las ocho serían, cuando un repique general de campanas anunció la

llegada de nuestro muy amado señor Obispo. En aquella hora el pueblo de Mercadal parecía una capital de bastante importancia y en día de gran fiesta; tal era la animación de sus calles y el movimiento de coches y automóviles que llegaban continuamente.

Organización

Poco después los peregrinos se agrupaban en los alrededores del templo parroquial, en donde el Párroco señor Vanrell procedía a la organización de las distintas asociaciones por parroquias, para empezar la subida al Santuario del Monte Toro. Formaban parte de la procesión representantes de todas las parroquias de la Diócesis, colocándose por el mismo orden señalado en el programa que publicó el "Boletín Oficial". En el último término iban las cruces parroquiales de San Juan *d' els Horts*, Mercadal y de la Catedral, seguidas de esta Capilla de música, Seminaristas y Clero diocesano presidido por el Excmo. Prelado, acompañado del señor Alcalde de Mercadal, demás Autoridades locales y representaciones de casi todos los Ayuntamientos de la Isla.

En marcha

Al desfilar por las calles de aquella Villa, la Capilla de música y el numeroso Clero alternaban en el canto de las estrofas del himno *Ave Maris Stella* mientras la banda de "Antiguos Alumnos" de esta Ciudad, interpretaba festivas marchas.

Los colonos del predio *Peu del Toro* habían adornado la fachada del edificio con una monumental Cruz adornada de flores y mirto que ofrecía sorprendente golpe de vista.

Encantador era el aspecto que ofrecía el camino que culebreando conduce a la cima de la venerada montaña, al subir los millares de peregrinos en correcto orden y rezando el Santo Rosario, alternando con religiosos cánticos.

Contribuían poderosamente a la hermosura del panorama los innumerables estandartes de todas las asociaciones religiosas que con sus vistosos colores y ondeando al ser agitadas suavemente por el aire, daban un aspecto fantástico al pintoresco paisaje que ofrecía la histórica montaña.

(Concluirá).

La parroquia de Santa Maria celebró el jueves la gran festividad del Santísimo Corpus Christi, con el esplendor y gravedad a que nos tiene acostumbrados. A las siete tuvo lugar la Misa de Comunión y a las diez la Mayor, que fué cantada, dejándose oír una vez más las delicadas voces de nuestro incomparable órgano, hábilmente pulsado por el distinguido maestro Rdo. señor Andreu, Pbro. Fué celebrante el Rdo. señor Cura de dicha parroquial iglesia, don Ambrosio Carabó, Pbro., y predicó hermoso sermón el Rdo. don Rafael Camps, Pbro., ante numeroso auditorio, presentando el vasto templo hermoso conjunto, con sus muchas y bien combinadas luces y ricos adornos.

Por la tarde, después de cantadas por la Rda. Comunidad de Beneficiados solemnes Vísperas y rezado el Santo Rosario, a eso de las seis salió la procesión, que recorrió el

trayecto anunciado, parándose en los tres altarcitos colocados en las plazas de San Francisco, del Carmen y Bastión; apareciendo engalanados los balcones y ventanas de las casas; cubriendo la carrera las tropas de todas las armas y cuerpos de esta guarnición, con sus bandas de cornetas, tambores y músicas, más la banda municipal, que con sus escogidas tocatas, alternando con el canto del Rdo. Clero, daban culto a Cristo Jesús Sacramentado. Abría la procesión, un piquete de soldados de Caballería, seguían después diferentes Colegios, Asociaciones religiosas y particulares, con sus estandartes y emblemas eucarísticos, Rdo. clero castrense y de las parroquias con sus tres cruces y escolanías, la Sagrada Custodia, que descansaba sobre rico tabernáculo, llevada por cuatro señores sacerdotes; las varas del palio eran sostenidas por individuos que forman la Congregación; el Rdo. Preste con sus Ministros; Comisiones de señores Jefes y Oficiales del Ejército y la Armada, en número importante, que con sus vistosos uniformes ofrecían hermoso aspecto; las autoridades militares, civiles y de marina, representadas por el Excmo. señor General Gobernador e Ilmos. señores Delegado del Gobierno de S. M. y Comandante de Marina de esta provincia marítima, y el M. I. señor Alcalde con una comisión de concejales de este Ayuntamiento, cerrando el cortejo las tropas de Infantería con su banda de música, retirándose la procesión ya anochecido.

Sea pues alabado, ante todo, Jesús Sacramentado.

Mañana celebra la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen la festividad del Santísimo Corpus Christi. Esta revestirá especial solemnidad con motivo de celebrar también los Hermanos de estas Escuelas Cristianas la fiesta de su ínclito fundador San Juan B. de la Salle y recibir la primera Comunión importante número de jovencitos que frecuentan el Colegio por aquéllos dirigido y tomar además parte muy activa esta Adoración Nocturna con los tarsicios y tarsicianas. Los actos van detallados en la sección de cultos.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Urgel, Príncipe Soberano de Andona, ha tenido la atención, que mucho se lo agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la interesantísima Carta Pastoral que acaba de dirigir al Clero y fieles de su Diócesis.

Ponemos a disposición de nuestros lectores tan importante documento.

Amantes como el que más de cuanto redunde en pro de nuestra querida ciudad, felicitamos al Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital menorquina, y a nosotros también, por la altísima honra que a aquél y a nosotros nos ha cabido por parte del Gobierno de S. M., concediendo el título de Excelencia a esta ciudad de Mahón.

Constándonos que tal concesión es debida principalmente a las gestiones realizadas en Madrid por nuestro Ilmo. señor Delegado del Gobierno en Menorca, don José Roca de Togores, dando con ello una prueba sincera de aprecio a esta capital, le enviamos desde las columnas de este periódico nuestra más calurosa felicitación, y nos atrevemos a proponer a nuestra Excelentísima Corporación municipal que acuerde demostrar de una manera ostensible su agradecimiento a nuestra primera Autoridad civil, don José Roca de Togores, por el acto de civismo realizado en pro de nuestra patria chica.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Ha sido nombrado Gobernador militar de esta isla y plaza de Mahón, el que desempeñaba igual cargo en Barcelona, Excmo. señor don Francisco Rodríguez, General de División.

Se ha concedido el collar del Toisón de Oro, al ex ministro de la guerra y actual Capitán General de Cataluña, don Valeriano Weyler, Marqués de Tenerife, y al señor Montero Rios, grandeza de España.

Con tal motivo han sido muy felicitados:

Ha fallecido en París el Senador radical por Joigny Mr. Bernard.

Trátase de uno de los que votaron en la Cámara, siguiendo las corrientes de los Gobiernos anticlericales las sectarias leyes de expoliación de los bienes religiosos.

Antes de morir, Mr. Bernard pidió retractarse, ante testigos, de sus errores.

Recibió los Santos Sacramentos con gran fe y unción, recordando Mr. Bernard entre lágrimas su primera Comunión y la sana educación recibida de su cristiana madre.

S. M. el Rey ha firmado esta semana un Decreto concediendo el título de Excelencia a la ciudad de Mahón.

La parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen estrenará en la gran festividad de mañana una antigua y hermosa custodia, que acaba de ser restaurada, en los talleres que el señor Santafé acaba de montar en esta ciudad.

El jueves salió de ésta para la Península, donde piensa fijar su residencia, don José Aulestia, Director del «Bien Público».

El jueves por la noche tuvo lugar en ésta una sensible desgracia, pues habiendo venido a las manos al regresar a sus respectivos predios unos payeses, resultaron heridos algunos; teniendo que lamentar la muerte de uno.

Como el asunto está en manos de la justicia, nos abstenemos de todo comentario.

Digno coronamiento. — Nuestro excelentísimo Prelado, conforme anunció en su plática de despedida de la Peregrinación a Monte Toro, dirigió a nuestro Santísimo Padre, el Papa Pío X, el siguiente telegrama:

«Roma.

Eminentísimo Cardenal Secretario Estado.

Ayer fiesta Santísima Trinidad, dos mil setecientos peregrinos Santuario Monte Toro celebrando Centenario paz Iglesia, rogaron libertad y salud Su Santidad. Imploraron bendición.

Juan, Obispo Menorca.»

El anterior telegrama tuvo ayer la siguiente honrosísima y de todos bien agradecida contestación:

«Obispo Menorca.

Ciudadela. — Spagna.

Santo Padre agradece filial homenaje, bendice de todo corazón Prelado, Clero y peregrinos.

Card. Merry del Val.»

Plenamente convencidos de los sentimientos religiosos de nuestros suscriptores y de casi todos los menorquines, al honrar hoy nuestras columnas con los antecedentes telegramas y publicar las palabras con que nuestro Santísimo Padre, el bondadosísimo Pío X, nos bendice, siendo esta Apostólica Bendición el mejor y más digno coronamiento de las fiestas constantianas celebradas en esta Diócesis, nos complacemos en manifestar nuestra espiritual alegría, pidiendo al cielo conserve por muchos años la salud y preciosa vida del inmortal Pontífice que, con tanto acierto, dirige hoy la nave de San Pedro.



Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo infraoctava del Santísimo Sacramento. — Misas rezadas a las horas de costumbre. La mayor, con exposición del Santísimo, a las diez, predicando la homilia el Rdo. don Narciso Panedas, Vicario. A las dos y media Vísperas con exposición, Completas, Rosario y el ejercicio del Mes de mayo, dedicado a la Santísima Virgen, que se continuará a las cinco y media, durante la celebración de la primera misa, en todos los restantes días de la semana. A las cinco

instrucción doctrinal por el Rdo. señor Cura Párroco.

En la iglesia de San José, catecismo para niñas a las tres.

En la Concepción, catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes, al anochecer.

Lunes día 26 — Continuará en este día y en los dos siguientes la Octava del Santísimo Sacramento, cantándose la misa a las nueve y media y Vísperas a las cuatro.

Jueves 29. — Se dará fin a la solemne Octava del Santísimo Corpus Christi. La misa mayor será a las nueve y media y las Vísperas a las cuatro y media, celebrándose después la procesión acostumbrada.

Viernes 30. — Misa solemne del Adorable Corazón de Jesús a las nueve.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana, dominica infraoctava del Santísimo Corpus Christi. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será de comunión general para los tarsicios y demás, y recibirán por primera vez a Jesús Sacramentado algunos alumnos del Colegio de San Juan B. de la Salle, cantando durante el Sacrificio, acompañados al órgano, adecuados motetes. A las diez la mayor solemne, con exposición del Santísimo, y sermón por el Rdo. señor don José Mercadal, Pbro. A las cuatro de la tarde se cantarán solemnes Vísperas, siguiendo después el rezo del Santo Rosario, los cultos del mes de María, trisagio cantado por esta Adoración Nocturna, sermón por el M. A. Rdo. don Jaime Tutzó, renovación de las promesas del Bautismo, procesión claustral y bendición con el Santísimo.

Enseñanza del Catecismo. — De 9 y media a 11 y media de la mañana y de 2 a 3 de la tarde en el Colegio de los Hermanos de estas Escuelas Cristianas. De 4 a 5 en las Religiosas Carmelitas y en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 26. — Misas rezadas a las seis, siete, ocho y ocho y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Al toque de oraciones, los cultos del mes de María.

Viernes 30 y primero de mes. — Misa de Comunión a las siete y media en la Capilla del Santísimo para los devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado 31. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Virgen del Carmen a intención de la Cofradía. Por la noche terminación de los cultos del mes de María y Salve cantada a la Virgen.

Parroquia de San Francisco

Domingo cuarto de mayo. — A las cinco y a las siete misas rezadas. A las nueve la misa de la tropa y a las diez la mayor con sermón en honor de Santa Rita de Casia por el Rdo. don José Juaneda, Pbro. Vicario. A las dos y media enseñanza de Catecismo y a las tres y media Vísperas, Santo Rosario y ejercicio del mes de mayo.

Lunes 26. — A las ocho la misa de costumbre en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 28. — A las siete y media misa rezada y ejercicio de los «Trece Martes» en honor de San Antonio de Padua. A las nueve otra misa rezada en el altar del Santo.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

El próximo jueves 29 mayo termina en la iglesia del Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando la exposición diaria.

En los días 30 y 31 mayo y 1.º de junio 40 Horas mayores en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana domingo 25 mayo, el Turno de San Tarsicio número 1 celebrará su fiesta mensual en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen con los cultos siguientes:

Misa de comunión a las siete y media; Misa solemne a las diez y exposición de 4 a 6 de la tarde, uniéndose a la doble fiesta que se celebra en dicha parroquia en honor del S. S. Corpus Christi, y del Glorioso San Juan Bautista de la Salle. Terminarán los cultos con solemne Procesión claustral acompañando a S. D. M.



SECCION AMENA

El Uno y el Dos

Graves autores contaron, que en el país de los Ceros, el Uno y el Dos entraron: y desde luego trataron de medrar y hacer dineros.

Pronto el Uno hizo cosecha; pues a los Ceros honraba con amistad muy estrecha, y dándoles la derecha así el valor aumentaba.

Pero el Dos tiene otra cuerda: todo es orgullo maldito! y con táctica tan lerda, los Ceros pone a la izquierda, y así no medraba un pito.

En suma, el humilde Uno, llegó a hacerse millonario, mientras el Dos importuno, por su orgullo cual ninguno, no pasó de un perdulario.

Luego ved con maravilla en esta fábula ascética, que el que se baja, más brilla, y el que se exalta, se humilla hasta en la misma Aritmética.

INCÓGNITO.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería

de MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: PLAZA DEL PRINCIPE, 11. - TALLERES: SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20

MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo de la Isla, se hacen con elegancia, prontitud y limpieza toda clase de impresos a una o a varias tintas, y en tinta comunicativa.

Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose bajo pedido cualquier obra que se desee así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París.

Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Álbums para postales. Prensas para copiar a precios de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris.

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11. MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente, en venta en dicho establecimiento

	Ptas.
Alas (Leopoldo) (Clarín). — Galdós	3'50
Alvarez Marrón (M.). — Burla burlando	3'00
Alvarez Quintero (Serafín y Joaquín). — Nena Teruel	3'00
Antón del Olmet (Luis) y García Carrarra (Arturo). — Canalejas	4'00
Arderius (Tomás de A.). — Almas místicas	3'50
Cavestany (Juan Antonio). — Tras los mares (poesías)	4'00
Díez-Canedo (Enrique) y Fortun (Fernando). — La poesía francesa moderna. — Antología ordenada y anotada	3'50
Donoso Cortés (Ricardo). — Estudio geográfico político-militar sobre las Zonas españolas del norte y sur de Marruecos	6'00
López de Haro (Rafael). — El país de los medianos	3'50
Martínez Sierra (G.) — La vida inquieta	3'00
Nan de Allanis (Alfredo). — A golpes de hacha	3'00
Ortiz de Pinedo (J.). — Frases de amor	3'00
Pagés y Costa (José). — El libro de los deberes	3'00
Varela (Benigno). — Por algo es rey	3'00

Papel sánico superior

a 0'25 pesetas rollo

De venta en la papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en Mahón, papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Tinta Pelikan

Esta tinta se recomienda por su fluidez y porque con su uso no deteriora las plumas.

Depósito en Mahón, plaza del Príncipe, 11.